



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 38-й
№ 175 (11754)

Пятница, 27 июля 1962 года

ЦЕНА 2 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Одними из первых в Андижанской области приступили к механизированной чеканке хлопчатника труженники колхоза имени XXII партсъезда Наманганского района. Успешно ведет эту работу лучший тракторист колхоза Нуриддин Юлдашев, которого вы видите на снимке.

Фото Е. КОРНИЕНКО.
(Фотохроника УЗТАГ).

ДОЛГ НАШЕГО СЕРДЦА

ПО ПЯТЬ—ШЕСТЬ полных коробочек уже сформировалось на каждом растении в колхозе «Октябрь» Наркундского района на участке бригады Ишана Ниязова. Любое мероприятие по уходу за посевами здесь проводится в лучшие сроки, достигается высокое качество обработки и поливов. Бригада уже четыре раза прокультивировала свои посевы вдоль и поперек рядов, дважды полила хлопчатник по глубоким бороздам малой струей, широко применяет внесение органических удобрений способом «шарват».

Напряженно работают члены бригады и днем, и ночью. Борьба за получение 50 центнеров хлопка с гектара, они решили ухватить за посевы вплоть до созревания урожая. В эти дни среди механизаторов и поливальщиков с ловой силой разгорается социальное соревнование за дальнейшее накопление коробочек, за безусловное выполнение принятых обязательств.

Внимание хлопкоробов сосредоточивается прежде всего на воде. В условиях нынешнего маловодья, подчеркивается в Обращении, правильное использование оросительной воды приобретает особое значение. Нужно поэтому соблюдать строжайшую волюнную дисциплину, изыскивать дополнительные источники воды, добиться бесперебойной работы насосных установок, широко применять водооборот.

Посевы бригады Ишана Ниязова — яркое проявление целеустремленного труда, блестящее доказательство того, что могут сделать люди, которые не ждут милостей от природы, а противопоставляют ей свою неукротимую волю. Высокий трудовой героизм проявляется там, где каждый член коллектива глубоко осознает свой личный долг перед народом и Родиной.

В республике имеется много колхозов и совхозов, где умело используются на полях рабочая сила и техника, бережно расходуются водные ресурсы. Четкая организация полевых работ позволила этим хозяйствам преодолеть отставание в развитии хлопчатника, вызванное пересевом и посевом.

Почти в каждом районе светят яркие маяки передовиков хлопководства. На полях этих маяков колхозом бьет творческая инициатива колхозников и рабочих совхозов, агрономов, инженеров, ирригаторов. Но вместе с тем хлопковые поля ряда хозяйств все еще представляют собой картину бедственного развития растений, задерживают образование плодовых органов. Каждое лето лишь началось цветение хлопчатника.

Положение крайне тревожное. Более того, оно продолжает углубляться, потому что руководители отстающих колхозов и совхозов свертывают полевые работы, ослабляют трудовое напряжение на полях, оставляют хлопчатник без дальнейшего ухода.

Вышел в свет тридцатый том полного собрания Сочинений В. И. Ленина. Том содержит произведения В. И. Ленина, написанные в марте—апреле 1917 года. Среди них: «Письма издалека», «Апрельские тезисы» — выдающийся программный документ творческого марксизма. В 31-й том включен ряд работ В. И. Ленина, ранее в Сочинениях не печатавшихся.

Тридцать первый том полного собрания Сочинений В. И. Ленина

Доска почета

За выполнение социалистических обязательств по продаже шелководных коконов государству на республиканскую Доску почета занесены:

Ахунбаевский район (секретарь райкома партии С. Таштемиров, председатель райисполкома Т. Дададжанов, секретарь райкома комсомола М. Халимов, заведующий райшколам Х. Нурматов).
Дивизанский район (секретарь райкома партии Г. Абдухаттаев, председатель райисполкома В. Джалилов, секретарь райкома комсомола М. Хасанов, заведующий райшколам С. Бабаев).

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К УБОРКЕ УРОЖАЯ! МЕХАНИЗАТОРЫ С КЕТМЕНЯМИ

Если судить по срокам, то в Бухарском районе дела идут неплохо. К уборочной страде готовы 18 агрегатов. В мастерской районного отделения «Узсельхозтехники» куплено машин в ремонте нет. Но, оказывается, их здесь и не было. Ни одна хлопкоуборочная машина сюда и не завозилась. Откуда же взялась в сводке цифра 18?

Раскроем секрет: в районе получили 12 новых агрегатов. А остальные 6 просто взяты «с потолка». На заборках хозяйственного двора колхоза «Ленинизм» в беспорядке брошены шесть хлопкоуборочных агрегатов. Не видно, чтобы колхоз собирался отправить эту технику на ремонт.

Плохо готовится к машинной уборке и в бригадах. 275 гектаров должна выделить артель для машинного сбора урожая. Эта площадь, как объясняет агроном Т. Мирзаев, отведена в ряде бригад, в том числе и в бригадах Х. Фахруллаева и С. Каримова. Но это не так. Дело не только в отсутствии табличек, по которым механики-водители узнают о картах, где им придется убирать урожай. Этого не знают даже сами бригадирсы. Вель растения на полях изрежены, угнетены и не пригодны для машинного сбора урожая.

Не стеснялись на ремонт свои хлопкоуборочные машины и колхозы имени Энгельса, имени газеты «Правда». В минувшем году хлопкоубороч-

ная техника в колхозах Бухарского района стояла на приколе. Учитывая эту «существенную» причину, в районе нынче решили сократить плановую площадь под машинный сбор хлопка.

В свердловском колхозе имени Ахунбаева запланировано собрать машинами 700 тонн хлопка. Между тем ремонт техники до сих пор не начался.

Если хочешь накопить и сохранить высокий урожай — надо настойчиво, не покладая рук, работать над хлопчатником и в июле, и в августе, а на отстающих посевах — и в сентябре. Это доказано наукой. Это доказано многолетней практикой выращивания «белого золота».

(Из Обращения ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров республики ко всем труженикам сельского хозяйства Узбекской ССР).

Рейсовая бригада «Правды Востока»: Д. ТУРДЫЕВ, Д. АБДУЛЛАЕВ, Р. ХОЛЛИЕВ — сотрудники межрайонной газеты «Ленин байроги»; Г. КРАКОВСКИЙ — соб. корр. «Правды Востока» по Бухарской области.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ УЧАСТОК КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА



1.460 центнеров с гектара!

Наша бригада, выращивая на силос кукурузу и джугару, обязалась получить в нынешнем году с каждого из 50 гектаров кукурузы по 1.200 центнеров зеленой массы с початками молочной-восковой спелости и по 600 центнеров зеленой массы с каждого из 25 гектаров джугары.

Чтобы добиться такой урожайности, мы в ранние сроки провели сев в хорошо обработанную, промытую и удобренную почву. Особое внимание уделили подготовке семян. На всей площади разместили их квадратно-гнездовым способом.

Отлично подышали всходы, дружные, здоровые. В каждом гнезде при прореживании мы оставили по два наиболее полноценных растения, своевременно начали обработку посевов в двух направлениях с поливами и подкоркой органико-минеральными удобрениями. Кукуруза и джугара получили два продольных и столько же поперечных культиваций, что создало хорошие условия для развития растений. Стебли кукурузы с большим набором листьев поднялись на три—четыре метра и выше.

Ознакомившись с Обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР и труженикам сельского хозяйства, мы единодушно решили, что ответом на него должен стать более полноценный урожай. Новый рубеж был определен — получить с гектара по 1.400 центнеров зеленой массы кукурузы на силос.

И это обязательство выполнено! С каждого из 11 гектаров уже убранной кукурузы бригада выдала 1.460 центнеров зеленой массы. А с остальных 39 гектаров, если им дать еще один полив, можно будет получить по 1.550 центнеров.

В этом году колхозу для производства 133,5 тонны мяса и 340 тонн молока требуется 1.776 тонн кормовых единиц. Сняв с каждого из 50 гектаров посевов кукурузы по 1.460 центнеров зеленой массы и с каждого из 25 гектаров посевов джугары по 600 центнеров зеленой массы, наша бригада получит самое малое 1.700 тонн кормовых единиц.

Но, кроме того, в хозяйстве запасено 400 тонн люцернового сена, намечено еще заготовить 1.700 тонн грубых кормов. Все это вполне обеспечивает скоту сытую зимовку.

Сейчас закладка силоса из кукурузы с початками молочной-восковой спелости в полном разгаре. На измельчении кукурузы у нас заняты две силососекции.

Болельщики бригады полон стремления успешно претворить в жизнь исторические решения мартовского Пленума ЦК КПСС, внести достойный вклад в создание изобилия продуктов сельского хозяйства, подвести прочную основу для увеличения производства мяса, молока и других продуктов животноводства.

М. АМАНОВ.
Бригадир кормодобывающей бригады колхоза имени Ахунбаева Ленинградского района.
НА СНИМКЕ: бригадир кукурузоводов Меликшан Аманов.
Фото Р. Шарипова.

ПОБЕДА ФЕРГАНСКИХ ШЕЛКОВОДОВ

Шелководы Ферганской области ралаторовали Родие на перевыполнении принятого обязательства на 1962 год по продаже государству коконов тутового шелкопряда.

Хозяйства крупнейшей в Советском Союзе шелкоководческой базы продали государству свыше 3.800 тонн высококачественного сырья. Это на 612 тонн больше, чем на эту же дату в прошлом году, и на 117 тонн больше, чем за весь 1961 год. В среднем по области с одной коробки гренсы от основных весенних выковок получено по 50,4 килограмма коконов.

Славно потрудились в четвертом году семилетки шелководы Ферганы. Особенно отличился хозяйство Багдадского, Ахунбаевского, Маргеланского, Ферганского, Кувинского, Алтыярского, Пасского районов и города Ферганы.

Колхоз имени Карла Маркса Алтыярского района выступил инициатором соревнования за получение от одной коробки гренсы по 75 килограммов высококачественного сырья. Слово новаторов не разошлось с делом. Урожайность коконов от весенних выковок в хозяйстве достигла 81,2 килограмма. Высоких результатов в производстве коконов добились колхозы «Ленинград» Алтыярского района, «Фергана» Ахунбаевского района, имени Карла

Маркса города Ферганы, имени Фрунзе, имени Кирова, имени Ленина Маргеланского района, «Москвы» Пасского района и многие другие.

Известный новатор Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии Алияхон Султанова из колхоза имени Карла Маркса Ленинградского района продала с каждой из трех коробок гренсы по 123,6 килограмма коконов. Ее подруга по соревнованию Герой Социалистического Труда Халима Халматова из колхоза имени Фрунзе Ахунбаевского района — по 128 килограммов, Туахон Рузметова из колхоза «Москва» Багдадского района — по 130,5 килограмма. Порадовали высокими урожаями и многие другие шелководы области — Ходжи Турсунова (колхоз «Фергана» Ахунбаевского района), Гульсун Майдинова (колхоз «Галаба» Ферганского района), Зулхайя Арипова (колхоз «Правда» Куйбышевского района).

Практически осуществляя исторические решения XXII съезда КПСС и мартовского Пленума ЦК КПСС, шелководы Ферганской области не останавливались на достигнутом. Подсчитав свои возможности, колхозы и совхозы области решили продать государству еще дополнительно 80 тонн коконов.

(УЗТАГ).

ВАЖНЫЕ СООБЩЕНИЯ

По случаю революционного праздника Кубы — годовщины национального восстания Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев направили приветственное послание премьер-министру Республики Куба Фелипе Кастро Рус и президенту Освальдо Дортикос Торралдо.

В послании, в частности, говорится, что «советский народ, Советское правительство оказывают помощь, оказывая и впредь будут оказывать своим кубинским братьям всестороннюю братскую помощь».

В послании с удовлетворением отмечается, что отношения тесной дружбы и сотрудничества, существующие между двумя странами, крепнут с каждым днем.

Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев выражают уверенность, что правое дело революционной Кубы, встречающее понимание и поддержку всех прогрессивных людей земного шара и народов

могучего лагеря мира и социализма, победит, несмотря на все прожекты империалистических кругов.

25 июля в Большом Кремлевском дворце закончила работу шестая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

На вечернем заседании приняты постановление о ходе выполнения Закона об укреплении связей школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в РСФСР.

Верховный Совет РСФСР принял Закон об утверждении положения об адвокатуре РСФСР и Закон о внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс РСФСР.

Утверждены Указы Президиума Верховного Совета РСФСР. Избран Верховный суд РСФСР.

25 июля в Москву возвратился первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и сопровождающие его лица, выезжавшие в Индонезию с миссией доброй воли по приглашению президента республики Д-ра Сукарно.

(ТАСС).

ПОБЕДНЫЕ МАГГИ СЕМILETНИ

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС и XVI съезда Коммунистической партии Узбекистана, трудящиеся республики добились в истекшем полугодии дальнейших успехов в выполнении семилетнего плана развития всех отраслей народного хозяйства, подъеме благосостояния и культурного уровня жизни народа.

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА УЗБЕКСКОЙ ССР НА 1962 ГОД ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

I. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленность Узбекистана полугодовой план производства валовой продукции выполнила на 104 процента. По сравнению с первым полугодием 1961 года объем промышленного производства возрос на 10 процентов. Выполнение плана Совнархозом Узбекской ССР, его отраслевыми управлениями, министерствами и ведомствами республики характеризуется следующими данными:

Table with 2 columns: Name of enterprise/sector and Percentage of plan completion for the first half of 1962.

При перевыполнении плана в целом все же большое количество промышленных предприятий план первого полугодия не выполнило. Особенно много таких предприятий в непромышленных министерствах — производства и заготовки сельхозпродуктов, строительства, автомобильного транспорта и шоссейных дорог и некоторых других.

По территории города Ташкента областей республики и Каракалпакской АССР выполнение плана первого полугодия по производству валовой продукции составило:

Table with 2 columns: Region/City and Percentage of plan completion for the first half of 1962.

Высокие темпы роста производства в течение первого полугодия 1962 года имели место во всех основных отраслях промышленности Узбекистана. Так, объем производства в истекшем полугодии 1962 года возрос по сравнению с соответствующим периодом 1961 года в черной и цветной металлургии на 41 процент, в угольной промышленности — на 20 процентов, в нефтеперерабатывающей промышленности — на 25 процентов, в газовой промышленности — на 24 раза, в электроэнергетической промышленности — на 9 процентов, в машиностроительной и металлообрабатывающей промышленности — на 22 процента, в химической промышленности — на 11 процентов, в промышленности строительных материалов — на 21 процент. Возросло производство также в легкой, пищевой и других отраслях промышленности.

В первом полугодии 1962 года было произведено следующее количество основных видов промышленной продукции:

Table with 2 columns: Type of product and its production volume in the first half of 1962.

Main table with 3 columns: Product name, Production volume in 1962, and Percentage of plan completion.

Сверх плана первого полугодия выплавлено большое количество стали, добыто угля, нефти и газа, произведено электроэнергии, различной сельскохозяйственной техники, минеральных удобрений, цемента, шифера, хлопкового волокна, шелковых тканей, чулочно-носочных изделий, верхней и бельевой трикотажа, кожаной обуви, консервов, масла растительного, виноградного вина и другой продукции.

Вместе с тем при росте производства невыполнен план выпуска дизелей, мотосилок, тракторов, комбайнов, ткацких, мебельных, бытовых холодильников, целлюлозно-бумажной продукции и животного масла. Предприятия легкой промышленности освоили производство новых изделий, расширили ассортимент выпускаемой продукции. Вместе с тем отдельные предприятия мебельной, швейной, обувной и текстильной промышленности не выполняли план в заданном ассортименте, выпускают продукцию низкого качества.

Машиностроительные заводы республики увеличили выпуск товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, однако ряд заводов неудовлетворительно выполняет план производства этих товаров.

На промышленных предприятиях республики в течение первого полугодия 1962 года осуществлено более 100 крупных мероприятий по внедрению современных технологических процессов, новых высокопроизводительных станков и машин, автоматизации и механизации производства. Наряду с этим отдельные мероприятия по внедрению новой техники, предусмотренные государственным планом, выполнены не были.

В течение I полугодия в производство было внедрено около 11 тысяч рационализаторских предложений, поданных рабочими и инженерно-техническими работниками предприятий и организаций. Производительность труда в промышленности республики возросла в истекшем полугодии по сравнению с первым полугодием 1961 года на 5 процентов. План по производительности труда выполнен на 103 процента.

План снижения себестоимости товарной продукции выполнен, получена значительная экономия средств.

леный оказывает положительное влияние на развитие сельского хозяйства в республике.

Посевные площади под урожай текущего года в целом по республике превысили размеры прошлого года.

Table with 3 columns: Crop type, Area in thousands of hectares, and Percentage of plan completion.

Посевы основной культуры — хлопчатника возросли в текущем году на 15 тысяч гектаров. На площади более 1.100 тысяч гектаров при размещении квадратно-гнездовым и прямоугольно-гнездовым способами, Сейлками точного высева с заданным количеством семян посеяны свыше 240 тысяч гектаров, или на 74 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году.

Значительно расширены площади посева кукурузы и джугара на зерно полной спелости, а также зернообойных культур.

План ярового сева в республике перевыполнен. Вместе с тем в ряде районов и в отдельных областях он не выполнен.

В республике в целях преодоления значительных трудностей, возникших в результате неблагоприятных метеорологических условий весны и начала лета текущего года и маловодья в источниках орошения многих районов, проведена большая работа для накопления урожая хлопчатника и других сельскохозяйственных культур.

Министерством водного хозяйства орошено свыше 12 тысяч гектаров новых земель и обводнено более 200 тысяч гектаров пастбищ. Для получения дополнительного количества воды возведена плотина Южноурганского водохранилища мощностью в 150 миллионов кубических метров и увеличена мощность Чимкурганского водохранилища; введены в действие мощные насосные станции на Аму-Дарье и других источниках орошения; построено свыше 400 сваяных для подачи подземной воды и установлено свыше 300 насосов.

Посевы хлопчатника получили по три культуры, около двух мотыжений (с полной сорняков) и около двух подкормок минеральными удобрениями, проводились обработки площадей, зараженных сельскохозяйственными вредителями.

Болезни обработки посевов кукурузы, овощей, бахчевых культур и пастбищ.

Повсеместно развернулись работы по сенокосению и заготовке грубых кормов. Наряду с этим в колхозах и совхозах ряда районов медленно проводилась обработка посевов, неэффективно использовалась поливная вода, упускались сроки уборки зерновых культур и сенокосения.

Поголовье продуктивного скота и численность птицы в колхозах и совхозах республики изменились следующим образом (тысяч голов):

Table with 3 columns: Livestock type, Count on July 1, 1962, and Percentage change from July 1, 1961.

Объем государственных закупок и закупок важнейших видов продукции животноводства в первом полугодии текущего года по сравнению с первым полугодием прошлого года возрос:

Table with 3 columns: Livestock type, Purchase volume in the first half of 1962, and Percentage of plan completion.

Скот и птица — тысячи тонн. Молоко — тысячи тонн. Яйца — миллионы штук.

Темпы заготовок других видов продукции сельского хозяйства также выше прошлых годов. Выполнен досрочно полугодовой план заготовок и закупки мяса, а также годового плана заготовок караула.

Полугодовой план заготовок и закупок молока не выполнен. В первом полугодии текущего года осуществлялось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Колхозы и совхозы наполнили слай парк значительным количеством машин новейших конструкций: тракторов, комбайнов, машин для хлопководства, автомобилей и т. д.

План погрузки грузов в первом полугодии 1962 года Ташкентской железной дорогой выполнен на 103 процента. Выполнили план все отделения дороги. Перевыполнены задания по основным технико-экономическим показателям использования подвижного состава: обор-

ту грузовых вагонов, снижению простоев вагонов под грузовыми операциями, участившей скорости в грузовом движении. В течение первого полугодия было проведено более 12 тысяч железнодорожных поездов, которые перевезены сверх нормы почти 4,5 миллиона тонн различных грузов.

Вместе с тем Ташкентской железной дорогой не выполнен план по среднесуточному пробегу тепловозов; не выполняются задания по выгрузке грузов. Полугодовой план перевозки грузов транспортом общего пользования, Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог Узбекской ССР выполнен на 105 процентов. Объем перевозок по сравнению с первым полугодием 1961 года возрос на 11 процентов.

Перевыполнен план перевозки пассажиров автомобильным транспортом общего пользования, при этом перевозка пассажиров возросла по сравнению с соответствующим периодом 1961 года на 18 процентов при росте объема пассажирооборота на 23 процента. Значительно перевыполнены плановые задания грузовыми и легковыми таксомоторными парками.

IV. КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В первом полугодии 1962 года за счет государственных капитальных вложений введено в действие новых основных фондов на 28 процентов больше, чем в первом полугодии 1961 года. Вступили в строй новые мощности. На электростанциях республики введены в строй новые турбинные мощности свыше 100 тысяч киловатт. Сдана в эксплуатацию вторая технологическая линия на Ахангаранском цементном заводе производительностью 450 тысяч тонн цемента в год.

Дополнительные мощности введены в нефтеперерабатывающей промышленности, на машиностроительных заводах, заводах, производящих железобетонные конструкции, на предприятиях текстильной, легкой и пищевой промышленности.

Новые мощности вступили в строй и в других отраслях хозяйства.

Объем капитальных вложений по республике Узбекской ССР за счет средств, выделенных по государственному плану, составил 369 миллионов рублей. По сравнению с первым полугодием прошлого года капитальные вложения возросли на 18 процентов, в том числе строительно-монтажные работы — на 22 процента. Однако план первого полугодия по объему капитальных вложений выполнен на 84 процента, а по строительно-монтажным работам — на 98 процентов.

Возросли по сравнению с первым полугодием 1961 года капитальные вложения: в нефтяную промышленность — на 28 процентов, в машиностроение — на 40 процентов, в химическую промышленность — на 14 процентов, в легкую промышленность — на 17 процентов, в пищевую промышленность — на 24 процента, в сельское хозяйство — на 17 процентов.

В первом полугодии только за счет средств, выделенных по государственному плану, население республики получило 448 тысяч квадратных метров общей площади благоустроенных жилищ.

Перевыполнен план первого полугодия 1962 года по вводу в действие новых школ и детских дошкольных учреждений.

Подрядные организации, подведомственные Совету Министров Узбекской ССР, выполнили полугодовой план строительно-монтажных работ на 98 процентов, увеличили по сравнению с первым полугодием прошлого года объем работ на 11 процентов.

В строительстве все шире осуществляются новые прогрессивные методы работы, растет применение сборного железобетона.

Производительность труда в строительстве возросла по сравнению с первым полугодием прошлого года на 9 процентов.

Вместе с тем в работе строительных организаций имеют место существенные недостатки. Часть объектов сдается в эксплуатацию с недоделками, строительные работы осуществляют некоторые подрядные организации некачественно. Не все строительные организации выполняют установленные им планы подрядных работ, планы повышения производительности труда и снижения себестоимости строительно-монтажных работ.

V. ТОРГОВЛЯ

Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли составил 1.123 миллиона рублей. По сравнению с первым полугодием прошлого года товарооборот увеличился, в сопоставимых ценах, на 9,8 процента; товарооборот потребительской кооперации, осуществляющей торговлю в сельских местностях, увеличился на 12 процентов.

План розничного товарооборота первого полугодия выполнен на 103,7 процента, в том числе системой Министерства торговли — на 102,4 процента и потребительской кооперации — на 104,3 процента.

По сравнению с первым полугодием прошлого года товарооборот общественного питания увеличился, в сопоставимых ценах, на 5,9 процента. Полугодовой план выполнен на 103 процента.

В I полугодии 1962 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась продажа населения мяда и мясорубок, молока и молочных продуктов, яиц, сахара, кондитерских изделий, швейных и трикотажных изделий, обуви кожаной, мебели, холодильников, стиральных машин, часов.

Все же спрос населения на ряд товаров удовлетворялся не полностью. Торговые организации не вели доблной борьбы за качество и ассортимент товаров, поставленных промышленностью, за строгое выполнение промышленными предприятиями заказов на поставку товаров, необходимых населению.

Потребительская кооперация продвала по ценам, сложившимся на местных рынках, продовольственных товаров, закупленных у колхозников и принятых на комиссию от колхозов, на 17,4 миллиона рублей.

По сравнению с первым полугодием прошлого года объем продажи возрос, в сопоставимых ценах, на 30 процентов. Объем продажи сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках крупных городов в I полугодии 1962 года остался на уровне соответствующего периода прошлого года, а в июне месяце увеличился на 23 процента.

Повышение в июне государственных розничных цен на мясорубки и масло не отразилось на уровне цен колхозного рынка на эти продукты.

VI. КУЛЬТУРНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Дальнейшие успехи достигнуты в развитии народного образования, науки и культуры.

